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 Ata da 11ª Reunião Ordinária do Colegiado dos Cursos de Engenharia do Campus UFRJ-Macaé, de 10 
de novembro de 2021. 

Às quatorze horas e dez minutos do dia treze de outubro de dois mil e vinte e um reuniram-se em 
videoconferência para a reunião plenária do Colegiado dos Cursos das Engenharias membros do 
Colegiado, Ranulfo Martins Carneiro Neto, quem presidiu a sessão, os docentes Habib Salomon 
Dumet Montoya, Monique Amaro, Esdras Pereira, Elisa Pinto da Rocha, Lucas Vignoli, Felipe Sales, 
Necésio Gomes, Milena Estanislau, Marcelo Cardoso; o representante discente Mateus Carneiro; os 
técnicos administrativos Lorena Vieira da Silva, Rubem Raphael dos Santos Caetano e eu, André Luiz 
Braherme, secretariando a reunião. No item 1. Informes da Presidência, bem como o item 2. 
Informes dos membros do Colegiado, nenhum dos presentes se manifestou, passando, assim, para o 
item 3. Pedidos de voz, onde o professor Necésio Gomes ficou de expor os detalhes sobre o acordo de 
duplo diploma com a Polytech de Marseille, o qual foi votado e aprovado. No item 4. Inclusão de 
Extrapauta o professor Felipe Sales solicitou dois pontos: autorização para ministrar disciplina de 
Química Geral e aprovação do pedido de redistribuição de docente do Núcleo Comum na área de 
Matemática. O professor Lucas Vignoli pediu ponto extrapauta para falar sobre a mudança da 
coordenação do GESAM e mudança da Coordenação da Engenharia Mecânica. Os pontos foram 
votados em bloco e aprovados, bem como a pauta dessa reunião. No item 5. Ordens do dia foi votado 
e aprovado o item 5.1. Aprovação da Ata da 10ª Reunião Ordinária. Foram votados e aprovados os sub 
itens do item 5.2. Homologação da apreciação realizada por meio de formulário on-line, a saber: item 
5.2.1. Comissão Avaliadora de Estágio Probatório para o docente Sandro Márcio Rodrigues 
Micheletti; 5.2.2. Errata acerca de disciplinas da Engenharia de Produção; 5.2.3. Errata acerca de 
disciplinas da Engenharia Mecânica; 5.2.4. Aprovação de parecer do COAA. Aqui houve um 
equívoco. Onde lê-se COOA, leia-se acordo de duplo diploma; 5.2.5. Renovação dos professores 
substitutos da Engenharia Mecânica; 5.2.6. Renovação de vaga de professor substituto na área de 
Matemática e renovação de contrato de outros professores substitutos. Foi votado e aprovado o item 
5.3. Indicação do coordenador e substituto eventual do laboratório CENTRO DE TECNOLOGIA E 
APLICAÇÃO DE COMPÓSITO. O professor Ranulfo indicou seu próprio nome para coordenador e o 
do professor Lucas para vice-coordenador. No item 5.4. Acordo de duplo diploma com a Polytech de 
Marseille, o professor Necésio discorreu sobre o assunto e a professora Elisa ficou de redigir um 
parecer e, portanto, o item foi retirado de pauta a fim de aguardar o parecer para, posteriormente, ser 
enviado ao Conselho Deliberativo. Sobre o item 5.5. Retorno presencial das aulas teóricas, o professor 
Ranulfo compartilhou com o colegiado um rascunho de um documento, o qual foi analisado e editado 
em conjunto com os presentes a fim de se adequar as normativas do CEG e da UFRJ definindo, 
portanto, os critérios sobre a modalidade presencial/remota no retorno as aulas. Após a edição do 
documento (norma complementar), no caso de haver contestação, o professor Habib recomendou 
encaminhar ao Conselho Deliberativo e, caso não haja contestação, poderia-se enviar para a ampla 
divulgação do corpo social das engenharias. O documento - norma complementar para as atividades 
teóricas-pedagógicas-práticas ministradas pelos docentes dos cursos de graduação das engenharias do 
Centro Multidisciplinar - foi votado e aprovado pelo Colegiado. Terminada a pauta ordinária, passou-
se, então, aos pontos extrapauta. O item 5.6. Autorização para ministrar disciplina MCG118 - 
Química Geral na modalidade remota, foi retirado de pauta para ser apreciado pelo colegiado após 
esclarecimentos do coordenador do curso. No item 5.7. Pedido de redistribuição de docente do Núcleo 
Comum na área de Matemática, o professor Felipe Sales esclareceu que o professor José Molina foi 
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demitido ocasionando, portanto, a referida vaga. O pedido foi votado e aprovado. O item 5.8. 
Mudança da coordenação do GESAM, o professor Marcelo após quatro meses, aproximadamente, 
decidiu passar a coordenação para o professor Bernardo, o qual foi votado e aprovado. No item 5.9. 
Troca de coordenação da Engenharia Mecânica, o professor Marcelo pediu para que, antes do recesso 
de dezembro, os pares vejam os possíveis interessados para assumir o cargo. O professor Ranulfo 
ficou de ver com a Direção se é possível um modo simplificado de nomeação - no caso de uma única 
chapa - em vez de montar uma comissão para realizar eleição. Não havendo mais assuntos a tratar, a 
reunião foi encerrada às dezesseis horas e vinte e quatro minutos. Eu, André Luiz Braherme, assistente 
em administração, para constar, lavrei a presente ata que, aprovada pelos membros do Colegiado, é 
assinada por mim ______________________ e pelo Presidente do Colegiado. 
     

       Macaé, 10 de novembro de 2021.

_________________________________________


Ranulfo Martins Carneiro Neto


ATA COLEGIADO ENGENHARIAS 11ª ORDINÁRIA 10/11/2021                                                                                                Página  2

Andre Braherme


